



**ZAKŁAD
GOSPODARKI
KOMUNALNEJ**
w PSARACH Sp z o.o.

Zakład Gospodarki Komunalnej w Psarach Sp. z o.o.

Dąbie ul. Dolna 1, 42-504 Będzin

tel. 32 428 15 80, zgk@psary.pl, www.zgk.psary.pl

Znak sprawy: ZGK/173/2025

Dąbie, 07.05.2025 r.

Zamawiający:

Zakład Gospodarki Komunalnej w Psarach

Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością

Dąbie, ul. Dolna 1

42-504 Będzin

PYTANIA I ODPOWIEDZI NA PYTANIA

Dotyczy: Opracowanie dokumentacji projektowej nr sprawy ZGK/173/2025.

Ogłoszenie nr 2025-62627-225293 w Bazie konkurencyjności

Pytanie numer 1, data wysłania 2025-05-06

Szanowni Państwo,

w związku z treścią specyfikacji przetargowej dla sprawy nr ZGK/173/2025, zwracamy się z uprzejmą prośbą o doprecyzowanie wymagań dotyczących ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej.

1. Czy wymagane jest standardowe ubezpieczenie OC w zakresie prowadzonej działalności gospodarczej, czy też chodzi o ubezpieczenie odpowiedzialności zawodowej projektanta (obejmujące odpowiedzialność za ewentualne błędy projektowe)?

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: Zamawiający wskazuje, że jako wymóg umowny, nie warunek udziału w postępowaniu (o czym również w odpowiedzi na pytanie nr 3 poniżej) wymaga od Wykonawcy, którego oferta zostanie wybrana jako najkorzystniejsza do posiadania ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności. Powyższy wymóg Zamawiający ujął w rozdziale III Zapytania ofertowego oraz w § 5 ust. 8 projektowanych postanowieniach umownych (PPU) odnosząc się do OC Wykonawcy w zakresie prowadzonej działalności gospodarczej związanej z przedmiotem umowy. W zakresie tego wymagania Zamawiający nie

Zakład Gospodarki Komunalnej w Psarach Sp. z o. o.

z siedzibą w Dąbiu, ul. Dolna 1 (42 – 504 Będzin), NIP: 6252480712, nr KRS: 0000953285, której akta rejestrowe przechowywane są w Sądzie Rejonowym Katowice – Wschód w Katowicach, VIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego, o kapitale zakładowym 45 878 000,00 zł.

odnosił się do obowiązkowej odpowiedzialności zawodowej projektanta i obowiązkowej składki w tym przedmiocie.

2. Jeżeli chodzi o ubezpieczenie odpowiedzialności zawodowej projektanta, prosimy o informację, czy wystarczające będzie ubezpieczenie wynikające z obowiązkowej składki członkowskiej w Izbie Inżynierów Budownictwa?

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: Zamawiający, w nawiązaniu do odpowiedzi na pytanie nr 1 powyżej, potwierdza, że w tym zakresie wystarczającym jest ubezpieczenie wynikające z obowiązkowej składki członkowskiej w Izbie Inżynierów Budownictwa. W tym zakresie, Zamawiający nie stawiał dodatkowych wymagań i warunków.

3. Prosimy również o doprecyzowanie, czy wymagane ubezpieczenie ma być okazane już na etapie składania oferty przetargowej, czy wystarczające będzie jego przedłożenie na etapie podpisania umowy z wybranym wykonawcą?

Zakres oraz termin wymagania ubezpieczenia ma istotny wpływ na koszty realizacji zamówienia, a tym samym na ostateczną wycenę oferty z uwagi, iż za w/w ubezpieczenia (pkt. 1 lub pkt. 2) wartości składek znacząco różnią się od siebie.

Z POWAŻANIEM, Magdalena Pucharska-Gałas

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO: Posiadanie wymaganego przez Zamawiającego ubezpieczenia OC nie jest warunkiem udziału w postępowaniu, nie będzie zatem weryfikowane na etapie badania i oceny ofert, stąd też Oferenci nie są zobowiązani do dołączenia do oferty dowodów (polisy i potwierdzenia opłacenia jej) w tym zakresie. Powyższe jest wymogiem umownym – wystarczającym będzie wykazanie się odpowiednim ubezpieczeniem na etapie podpisywania umowy.

Wyjaśnienia i odpowiedzi na pytania są wiążące dla Wykonawców oraz stają się integralną częścią Zapytania Ofertowego i obowiązują od dnia zamieszczenia w Bazie Konkurencyjności (<https://bazakonkurencyjnosci.funduszeuropejskie.gov.pl/ogloszenia/225293?sekcja=pytania>) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej ZGK w Psarach (<http://bip.zgkdabie.rekord.com.pl/5915>).

Zatwierdzam

Łukasz Siwczyk Jeremiasz Złotecki